



10. Međunarodni bijenale umetničkog dečjeg izraza – BUDI
15. maj – 15. jun 2023, Pančevo

Raspisan je konkurs za decu umetnike:
10. BUDI – „Otključano nebo!”

Kulturni centar Pančevo i Udruženje građana BUDI, kao organizatori jubilarnog desetog međunarodnog Bijenala umetničkog dečijeg izraza (10. BUDI), koji se ove godine održava pod sloganom „Otključano nebo!”, pozivaju decu uzrasta do 15 godina da pošalju svoje radove najkasnije do 20. aprila 2023. godine na Konkurs sa temom „Otključano nebo!”

Postoje mala i velika neba, i sva imaju svoja skrivena mesta. 10. BUDI je beskrajni prostor umetnosti u kome ravnopravno žive stvarnost i mašta, nauka i fikcija, znanje i nadarenost, dobročinitelji i anđeli, seoca i metropole, prijateljstvo i putovanja. 10. BUDI je prilika da se raščešljaju sve igre kreativnosti!

Na prvom Bijenalu sa jedne baš udaljene planete doleteo je, poput super-heroja, Munjeviti Krinfolion – izmaštano biće koje pomaže deci da svet učine **boljim, pravednijim i lepšim**. U vremeplovu od svog pojavljivanja do danas osvajao je bajkolike oblake, zvezdane vatromete i svemirske tajne Kube, Mađarske, Japana, Švedske, SAD, Velike Britanije, Danske, Izraela i Italije. Ove godine pomoći će nam da predstavimo nasleđe i savremenu umetnost Nemačke, koja je gost-domaćin našeg Festivala. Nikako ne smemo propustiti priliku da budemo **DECA KOSMOPOLISA!**

Umetnost oživljava dečije snove! Zato učestvuj na 10. BUDI Konkursu i možda baš ti osvojiš „Munjevitog Krinfoliona”, gran-pri festivala koji će ti omogućiti da odeš u Diznilend sa svojim pratiocem i posetiš mesto koje je otključao veliki Volt Dizni. Sigurno imaš umetnički izraz za nova otključavanja festivalskog neba, pa zato obavezno učestvuj na 10. BUDI Konkursu, i takmiči se u sledećim kategorijama:

1. BUDI PRINT

Nebo je otključao i Johan Gutenberg izumom štamparije (1450), koja je omogućila umnožavanje zapisa u željenom broju primeraka. Mnogo koraka kasnije postali smo globalno selo – cela planeta lako prisustvuje različitim događajima i sadržajima. **Napiši pesmu ili kratku priču.** Napravi razglednicu od oblaka i u nju upiši svoje stihove, priču ili tekst, a mi ćemo najbolje odštampati na majici koju će autori preuzeti na festivalu.

2. BUDI ORIGINAL

Mnogi sjajni umetnici i naučnici zadužili su istoriju planete, a u svojim delima proslavili i nebo. Različito su se potpisivali – neko punim, pravim imenom i prezimenom, neko pseudonimom, a neko samo inicijalima. Napravi svoj monogram, pa dodaj i amblem – da ga svi prepoznaju kao autorski pečat.

3. BUDI SELFIE

Albreht Direr, umetnik nemačke renesanse, sa 26 godina naslikao je čuveni autoportret koji se danas nalazi u muzeju Prado u Madridu, pa bi se moglo reći da je rodonačelnik selfija. Autoportret je odavno priznat u likovnim umetnostima. Otključaj nebo vizuelnim prikazom sebe – **nacrtaj se, fotkaj se, ili rekreiraj poznatu sliku na kojoj si ti glavni lik – predstavi se!**

4. BUDI SLIKAR

Prikaži nebo kao mesto gde se osećaš slobodno i gde možeš da letiš svojom maštom. Odaberi tehniku – **crtanje, slikanje, kolaž, skulpturu, papirne konstrukcije**, pa inspiraciju potraži u nebeskim pojavama i svemiru; sjaju sunca, meseca, zvezda, planeta, čudnovatim oblicima oblaka, mitološkim ili religijskim bićima...

5. BUDI BAJKA

Pozorišno nebo je od pamtiveka bilo oplemenjeno bajkama. Mnogim bajkama se ne znaju pisci, a neke su poznati autori, poput braće Grim, otkrivali narodu. Otključaj novu galaksiju, režiraj i snimi predstavu inspirisanu nemačkim tradicionalnim bajkama i pokaži nam kako nestvarna bića postaju istinita! Da biste se prijavili na konkurs, snimak predstave (do 30 minuta) postavi na YouTube kanal i pošalji nam link. Najbolje predstave biće uvrštene u zvaničan program BUDI festivala.

6. BUDI DŽUBOKS

Voliš i osećaš **muziku** dok **sviraš, pevaš, komponuješ i plešeš**. Predstavi svoj talenat tako što ćeš snimiti TikTok video uz #10BUDI i poslati nam najbolji školski bend, svoj solo, duet, hor ili plesnu koreografiju.

7. BUDI MODA

Kao što Zemlja ima smenu dana i noći, tako se smenjuju i naša neba omiljenosti. Otključaj svoj omiljeni kutak slobode – dizajniraj svoju nebesku odeću, kreacije za svog nebeskog ljubimca, svoja nebeska krila! **BUDI moda, BUDI modni kreator!**

8. BUDI FILM

Film je umetnost koja traje samo malo više od jednog stoleća, a napravio je tako veličanstven sistem zvezda da bismo se svi radovali objavljivanju svog imena u najavnoj ili odjavnoj filmskoj špici. **Režiraj kratku filmsku priču, razvij čudesni vizuelni lik ili odigraj (svoju) koreografiju za mjuzikl.** Vaš film u trajanju do 10 minuta postavite na YouTube kanal i pošaljite nam link. Najbolji filmovi biće prikazani u zvaničnom programu BUDI festivala.

Otključaj nebo svoje dobrote raščupanom kosmopolisu zato što veruješ da možeš pobediti! Najuspešniji autorski prilozi u svakoj od kategorija biće maštovito nagrađeni ☺, „Munjeviti Krinfolion”, gran-pri 10. BUDI Festivala, je nebo Diznilenda u Parizu – putovanje sa pratiocem!

Svi konkursi su otvoreni do 20. aprila 2023. godine. Autorski i/ili grupni radovi mogu se dostavljati poštom ili lično na adresu: Kulturni centar Pančeva, Vojvode Živojina Mišića 4, 26 000 Pančevo, Srbija, ili elektronskom poštom na adresu: budifestival@gmail.com, sa naznakom: Za konkurs 10. BUDI. Uz svaki rad neophodno je dostaviti ime i prezime autora/autorke, godinu rođenja, naziv škole ili organizacije, poštansku i e-mail adresu, kao i kontakt telefon. Autor/ka i/ili podnosilac prijave na Konkurs 10. BUDI može učestvovati sa više radova, i u okviru različitih kategorija.

Radovi moraju biti propisno upakovani i zaštićeni ukoliko su lomljivi. Ne smeju se savijati ili uramljivati. Oštećene ili neuredno realizovane radove žiri neće uzimati u obzir, niti izlagati publici. Radovi se ne vraćaju! Učešćem na Konkursu autori su saglasni da se njihovi radovi mogu koristiti za promociju BUDI festivala.

O kvalitetu radova odlučivaće stručni žiri, a najbolji radovi biće uvršteni u zvaničnu selekciju 10. Međunarodnog bijenala umetničkog dečjeg izraza i prezentovani na veb sajtu www.kulturnicentarpanceva.rs, kao i u okviru zvaničnog programa 10. BUDI.

Za sve dodatne informacije na raspolaganju vam stoji BUDI tim:

Kulturni centar Pančeva
Vojvode Živojina Mišića 4
Pančevo 26 000 Srbija
Tel: +381 (0)62 800 8786
+381 (0)62 893 2382
Centrala: +381 13 440940
e-mail: budifestival@gmail.com

Obogatite BUDI riznicu i učestvujte na 10. BUDI konkursu!

Bijenale umetničkog dečjeg izraza je međunarodna umetnička manifestacija osnovana 2006. godine, namenjena deci i mladima, koja se svake druge godine održava u Pančevu od 15. maja do 15. juna.

BUDI program ima nekoliko segmenta:

- Pre festivala – javni konkurs za decu do 15 godina, koji se raspisuje tri meseca pre početka festivala;
- Tokom festivala:
 - Umetničke radionice koje održavaju istaknuti umetnici sa ciljem da se razviju svestrani dečji talenti i potencijali, uz puno poštovanje njihovog slobodnog izbora aktivnosti,
 - Programske celine u kojima se promoviše i predstavlja književnost, pozorište, film i muzika za decu,
 - Raznovrsni prateći sadržaji – ekološki programi, tribine i predavanja za pedagoge i roditelje, humanitarne akcije.

Svi program BUDI festivala su besplatni.

BUDI ne samo da promoviše stvaralaštvo za decu i nudi im zanimljive sadržaje koje su za njih stvorili odrasli, već jednaku pažnju posvećuje i dečjem stvaralaštvu, odnosno deci kao umetnicima.

Jedan od osnovnih BUDI ciljeva jeste povezivanje dece različitih kultura sveta, a u tome su pomogle zemlje gosti–domaćini festivala. Dosad su se u ovoj ulozi pojavile Kuba, Mađarska, Japan, Švedska, SAD, Velika Britanija, Danska, Izrael i Italija. Ove države su bile gosti festivala, ali i domaćini koji su sa nama učestvovali u kreiranju dela programa. Ove godine naš gost–domaćin je Nemačka. BUDI započinje svečanom ceremonijom i otvaranjem izložbe nagrađenih radova sa međunarodnog konkursa u Galeriji savremene umetnosti. Festival otvaraju gradonačelnik Pančeva i ambasador zemlje gosta–domaćina Bijenala.

BUDI podržavaju Grad Pančevo, Ministarstvo kulture Republike Srbije, ambasade i inostrani kulturni centri u Srbiji, kao i mnogobrojni drugi partneri iz zemlje i inostranstva. U organizaciju BUDI-ja uključene su i ostale pančevačke gradske institucije. Generalni sponzor 10. BUDI-ja je kompanija BROSE.